Справка 
советом старших медицинских сестёр амбулаторно-поликлинического сектора по результатам проверки режимного кабинета хирургического отделения поликлиники (эндоскопического)  от 22.11.2019г.
         Проверка проводилась в присутствии старшей медсестры хирургического отделения поликлиники  Котова А.М.  Был проверен эндоскопический кабинет амбулаторно-поликлиническим сектором. 
 На момент проверки установлено: санитарное состояние кабинетов удовлетворительное, уборка проведена качественно. Медицинский персонал одет по форме. 

Влажная уборка в кабинетах проводится не реже 2-х раз в день с использованием моющих растворов и не реже одного раза – с использованием дезинфицирующих средств (0,5% р-ром Трибэль). После влажной уборки проводится обеззараживание воздушной среды бактерицидным облучателем. Генеральная уборка проводится 1 раз в неделю 0,5% Изапином. Для экстренной профилактики используется Трибэль спрей. Имеется утвержденная схема чередования дез. средств на 4 квартал 2019 года.

Для дезинфекции и ПСО отработанного инструментария готовится 0,5% р-р Трибэль. Для дезинфекции биоп. щипцов используется 1% р-р Оксидеза. Емкости промаркированы, находятся в чистом виде. На флаконах с дез. средствами стоит дата вскрытия и подпись. 
Для гигиенической обработки рук используются Септоцид-синерджи. В кабинете имеются: дозаторы для антисептиков, жидкого мыла, разовые полотенца. Медперсонал владеет техникой обработки рук по Европейскому стандарту. 
Весь уборочный инвентарь имеет четкую маркировку, хранение его упорядочено. 
Имеются следующие укомплектованные аптечки: по ВИЧ-инфекции, при отравлении дез. средствами, парентеральных гепатитах все сроки соблюдены. Хранение медикаментов в данных  кабинетах упорядочены, сроки их годности соблюдаются.  Имеется следующая документация: журнал генеральной уборки, журнал учета бак. лампы, журнал учёта ФГДС, КФС, RRS (палатных и бесплатных), журнал учёта биопсий.   Медицинские сестры данных кабинетов при кратком опросе владеют знаниями по мед. отходов, по проведению генеральной уборки. 

В результате проверки предложено:

1. Поддерживать санитарное состояние кабинетов на должном уровне.     
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